O=EIAOANAIQIH

IcooTaOuion o&siIdoavaymwylikwv avTiOpaCE®mV
AvTIOpaoeIC nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepiBaAAov
H xnuikn avTtidpaon:

Cl, — CI- + CIO;-

Na va KAVOUHE 1000TAONIoON TNG XNHIKAG avTidpaong
akoAouOoUpuE TN NnapakaTw diadikaoida.

1. Mlpagoupe TI¢ nNUIavTIopacsic 0&EEIdWOoNG KAl avaywyng
XWPIG NAEKTPOVIA.

CIZ m— 2CI-
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpaCE®WV
AvTIOpAaoceic nou AauBavouv xwpa o€ Baciko nepifaAAiov

2. IcooTaOuiloupe Ta AdTopa Nou o&eiIdwvovTal Kal

avayovral.
Ta aropa O 1cooTtaBuilovral NPooOETOVTAC TOV AVAAOYO

apiBuo popiwv H,0 oro kataAAnAo HEAOG KAOE
nUIavTidpaonc.
Cl, — 2CI-

Cl, — 2CIO;-

Cl, — 2CI-

6H,0+Cl,—— 2CIO,"
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IcooTaOuion o&sId0avaywylikwVv avTiOpaCE®WV
AvTIOpaoEIG Nou AauBavouv Xwpa o€ Baociko nepiBaAAov

4. IocooTaBuifoupe Ta aropa H npooBeTovTacg Tov avaAoyo
apiOpo H* oTro kataAAnAo HEAOG kaOe nuiIavTidpaong.

Cl, — 2CI-

6H,0+Cl,—> 2CIO;-

Cl, — 2CI-

6H20+C|2 m— 2CIO3- +12 H+
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpaCE®WV

AvTi10paoceic nou AapgBavouv Xxwpa o€ Baociko nepifaAiov

5. MpooBeTOoUNE TOV kaTaAAnAo avaAoyo apiOpo OH- woTe
va e€oudeTepwOouv Ta H*. Kal ora dUo HEAN KABEe
nHIavTidopaonc NPocOETOUHE TOV 010 apiOuo OH-.

Cl, — 2CI

6H20+C|2 _>2C|03- 12 H+

CIZ m— 2CI-

6H,0+Cl, +12 OH-——2CIO, +12 H*+120H-
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IcooTaOuion o&siIdoavaymwylikwv avTidOpacE®mV
AvTidpaocesic nou Aapfavouv xwpa o Baociko nepiBaAAov

6. Ta H* ka1 Ta OH- nou BpiokovTal oTo i010 HEAOG
avTidpouv kal napayerail H,O0.

CIZ m— 2CI-

6H,0+Cl, +12 OH-——2CIO," +12 H*+120H-

Cl, — 2CI-

6H,0+Cl, +12 OH- — 2ClO," +12 H,0
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IcooTaOuion o&siIdoavaymyik®wVv avTiOpaoeEmwV
AvT10paoceic nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepifaAAov

7. En&idn sppavilovral popia H,0 oTa npwTta Kai ora
OeUTEPA HEAN TWV NHIAVTIOPACEWV, KAVOUME avaymyn

OHOI®V OPWV.
Ccl, — 2CI-

Cl, — 2CI-

Cl, +12 OH- ™ 2CIO," +6H,0
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpacE®mV
AvTi10paoceic nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepifaAAov

8. I000TaOHICOUHE TO NAEKTPIKO (POPTIO NPOCOETOVTAC TOV
avaAoyo apifpuo e oto katdAAnAo pEAOG KaOe
nUIavTidpaonc.

Cl, +2e- — 2CI-

Cl, +12 OH- — 2ClO; +6H,0 +10e-
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IcooTaOuion o&siIdoavaywyikwv avTiOpaCE®WV

AvTIOpaoeIG nou AapBavouv xwpa o Baoiko nepiBaAAov

9. MoAAanAaocialoupe kaOe nuIavTidopaon HE Evav
kKataAAnAo ouvTeAEOTN, WOTE O€ KAOe nuIavTidopaon va
unapyel idloc apiOuog e.

Cl, +12 OH- — 2ClO; +6H,0 +10e-

5Cl, +10e- — 10CI-

Cl, +12 OH- — 2ClO; +6H,0 +10e-
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IcooTaOuion o&ciIdoavaymyikwVv avTidpacemyVv
AvTIOpaoceic nou Aaupfavouv Xxwpa o€ Baaciko nepifaAAov

10. MpooBeTOUHE AAYEBPIKA TIGC OUO NHIAVTIOPACEIC KAl
AapBavoupe Tn {nTOoUMEVN avTidpaon:

5Cl, +10e- — 10CI-

Cl, +12 OH- —> 2ClO; +6H,0 +10e-

12 OH- + 6Cl,——2CIlO;" +6H,0 +10CI-



O=EIAOANAIQIH

IcooTaOuion o&siIdoavaymwylikwv avTiOpaCE®mV
AvTIOpaoeIC nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepiBaAAov
H xnuikn avTtidpaon:

MnO,~ + SO3;2—— MnO, +S0,?

Na va KAVOUHE 1000TAONIoON TNG XNHIKAG avTidpaong
akoAouOoUpuE TN NnapakaTw diadikaoida.

1. Mlpagoupe TI¢ nNUIavTIopacsic 0&EEIdWOoNG KAl avaywyng
XWPIG NAEKTPOVIA.

MI104_ m— M“Oz

S0, ——» S0,2
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpaCE®WV
AvTiOpaoeic nou AappBavouv xwpa o€ Baociko nepiBaAiov

2. IcooTaOui(oupEe Ta aTopa Nou oEeIdwvovTal Kal

avayovral.
Ta aropa O 1cooTtaBuilovral NPooOETOVTAC TOV AVAAOYO

apiBuo popiwv H,0 oro kataAAnAo HEAOG KAOE
nuIavTidpaonc.
MnO,- — MnO,

S0, ——» S0,2

MI104_ — MnOZ +2H20

H,O + SO,22 — S0,2
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IcooTaOuion o&sId0avaywylikwVv avTiOpaCE®WV
AvTIOpaoEIG Nou AauBavouv Xwpa o€ Baociko nepiBaAAov

4. IocooTaBuifoupe Ta aropa H npooBeTovTacg Tov avaAoyo
apiOpo H* oTro kataAAnAo HEAOG kaOe nuiIavTidpaong.
MnO,- — MnO, +2H,0

H,O + SO, — S0,

MI104_ +4H+_> MnOZ +2H20

Hzo + 5032- — 5042- +2 H+
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpaCE®WV

AvTi10paoceic nou AappBavouv Xwpa o€ Baociko nepifaAAov

5. MpooBeTOoUNE TOV kaTaAAnAo avaAoyo apiOpo OH- woTe
va eEoudeTepwOBouv Ta H*. Kal ora duo pHEAN kabe
nHIavTidopaonc NPocOETOUHE TOV 010 apiOuo OH-.

MnO,~ +4H*—— MNnO, +2H,0

Hzo + 5032- — 5042- +2 H+

40H- +MnO,~ +4H* —MnO, +2H,0 +40H-

H,O0 + SO;2"+2 OH-— SO, +2 H*+20H-"
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IcooTaOuion o&siIdoavaymwylikwv avTidOpacE®mV
AvTidpaocesic nou Aapfavouv xwpa o Baociko nepiBaAAov

6. Ta H* ka1 Ta OH- nou BpiokovTal oTo i010 HEAOG
avTidpouv kal napayerail H,O0.

40H- +MnO,~ +4H* ——>MnO, +2H,0 +40H-

H,O + SO,2 +2 OH-— S0,2" +2 H*+20H-

MnO,~ +4H,0 —MnO, +2H,0 +40H-

Hzo + 5032- +2 OH-_> 5042- +2H20
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IcooTaOuion o&siIdoavaymyik®wVv avTiOpaoeEmwV
AvT10paoceic nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepifaAAov

7. En&idn sppavilovral popia H,0 oTa npwTta Kai ora
OeUTEPA HEAN TWV NHIAVTIOPACEWV, KAVOUME avaymyn
OHOI®V OPWV.

MI104_ +4H20 —>MI102 +2H20 +4OH-

Hzo + 5032- +2 OH-_> SO42- +2H20

MI104_ +2H20—>MI102 +4OH-

S0;2"+2 OH-— SO,2" +H,0
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IcooTaOuion o&siIdoavaywylikwv avTiOpacE®mV
AvTi10paoceic nou AapBavouv xwpa o€ Baociko nepifaAAov

8. IcooTaOui(OUME TO NAEKTPIKO (POPTIO NPOCOETOVTAC TOV
avaAoyo apifpuo e oto katdAAnAo pEAOG KaOe
nUIavTidpaonc.

MnO,~ +2H,0+3e ~—> MnO, +40H-

S0,2" +2 OH- — S0,2 +H,0 +2e-
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IcooTaOuion o&siIdoavaywyikwv avTiOpaCE®WV

AvTIOpaoeIG nou AapBavouv xwpa o Baoiko nepiBaAAov

9. MoAAanAaocialoupe kKaOe nuIavTidpaon HE Evav
kKataAAnAo ouvTeAEOTN, WOTE O€ KAOe nuIavTidopaon va
unapyel idloc apiOuog e.

MnO,~ +2H,0+3e ~=—> MNO, +40H-"

5032- +2 OH- m— SO42- +H20 +2e B

2MnO,~ +4H,0+6e ~— 2Mn0O, +80H"

3S0,2- +60H- —3S0,2" +3H,0 +6e -
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IcooTaOuion o&ciIdoavaymyikwVv avTidpacemyVv
AvTIOpaoceic nou Aaupfavouv Xxwpa o€ Baaciko nepifaAAov

10. MpooBeTOUHE AAYEBPIKA TIC OUO NHIAVTIOPACEIC KAl
AapBavoupe Tn {nTOoUMEVN avTidpaon:

3S0;%- +66H —> 3S0,% +3H.,06-1+6€e—

2MnO,~ + 3S0,2 +H,0 > 2MnO, + 3S0,2 + 20H-



Nvopevo diaAuTtoTnTag

E¢nyeioTte €dv Ba petaBAnOei kai TTwg n diaAutdTnTa TOoU AgBr TTapouasia
KNO; ;

To KNO; gival 1oxupog UAEKTPOAUTNG.
Ta kamiévra Ag * mepiBaAlovral atmo pia hikpn trepiooeia NO5~ o€ oxéon pe 10 K*

To avtiBeTo 1o0)UEl yia To Br- 16vTwy, Ta oTroia TTepIBAAAOVTAl OTTO HIa WIKPEN
Trepiooela Tou K+ og oxéon pe NO4

H eAkTIKAA duvaun Ag * kai Br gival pikpotepn Adyw TTapeuttddiong atro Ta 1ovta
K* & NOjy

To atrotéAeopa gival n augnon tng diaAuToTNTOC ToUu AgBr



Nvopevo diaAuTtoTnTag

2. Avapiyvooupe 100 mL diaAuparog AgNO, 104 M pe 100 mL
SiaAvpatog K,CrO, 102 M. Oa kaBigoel Ag,CrO, ;
Ksp(Ag,CrO,)=1,9.1012

Ag,Cro, 2Ag* (aq) + CrO, 2 (aq)

Npémel [Ag* (aq) ] .[CrO,* (aq)]>1,9.10"2

Ag*(aq) + NO,  (agq)  2K*(aq) + CrO,* (aq) 2Ag * (aq) + CrO,* (aq)
[Ag* (aq) ] =104 M [CrO,% (aq] =102 M 200 mL
100mL 100mL [Ag* (aq) ]=510°M

[CrO,% (aq]=5103 M

[Ag*(aq) ]? .[CrO,? (ag)] =(510°)2.51037=1.25 10 1< 1,9.10-%?



Na karataxfouv Ta NapakdTw 10VTa Kar’' av&ouoa osipa

auvuiavopevng BaocikoTnrag: HS-, I-, Cl-.
AivovTail o1 atopikoi apiOpoi: S=16, I=53, Ci=17.

HS", I", CF — H,S, HL, HCI , . ., ;.| He
. . . N|O|F | Ne
Oc0 HEYAAUTEPN €IVal N NAEKTPAPVNTIKOTNTA 101 | w00
TOU E ka1 000 HEYAAUTEPO TO HEYEDOG TOU E‘- E ,H| ﬂ,fr
TOOO EUKOAOTEPA anoondaral To H+ 1000 10XUPO T
gival €va o&u. ﬁli.::. 5? Br | Kr
€ HIa NEPIodO ano Ta apiocTEPA nNpog¢ Ta de&ia 51 | 52 | 53 | &
au&aveTal N NAEKTPAPVNTIKOTNTA KAl HEIOVETAI E.h _'_I'e_ I . .E-E-

TO HEYEDOC.(KUupiapXo pOAO N NAEKTPAPVNTIKOTNTA)

€ p1a opada n o&uTnTa TWV USPISIiwV auEavel auEavouEVOU TOU

HEYEOOUC
H,S, HCI, HI HS-, CI- I-
— —

loxUg wg o&éa loxU¢ wg Bdoeig




ZUHMNANPWOTE TIC NAPAKATW 0EE0BACIKEC aAVTIOPACEIC HE
Baon Tn Oswpia Tou Lewis eEnywvTac Tnv anavrnon oac.

CI- +AICI,
H,O + SO,

:Cl: :Cl:
R LT
:Cl—ﬂlﬂ + :Cl: —— :Cl—ﬂi\l—CH

i 3 s i @ o
Acid Base

:élj—H

(AO®8H = s
O o H—O0 O

acid base adduct



EnNIOUHOUMNE va NAPACKEUAOOUME pubuioTiIKO Ji1aAupa pe pH=5,74.
AiaBeToupe Ta €§ng diaAvpara: HCOOH 0,2 M, CH;COOH 0,2M kal
NaOH 0,2 M. Noia diaAvpaTa kal HE noila avaAoyia oykwv 0a npeEnel
va xpnoigonoinooupe; Aivovral: Kycoon=2,1-104, Kcyzcoon=1,8.105.

CH,COOH NaOH C,’C,
C,0,2 M C;02M V, +V;
vV, Vs
CH,COOH : C,V,=C,’(V, +V5) 0,2M. V, =C;" (V, +V;)
CH,COOH + NaOH CH,COONa
C, C, C, C,'’= 0,2M. V;/(V, +V5)

pH= pKa+log Cchzcoona / CcHacooH

5,74= 4,74 +log Cchscoona ! Censcoon

5,74= 4,74 +log 0,2M. V;/(V,+V3) / 0,2M. V,/(V{ +Vy)
1,00=log V4/ V; 10=V,/ V, 10V,=V,



EnNIOUHOUMNE va NAPACKEUAOOUME pubuioTiIKO Ji1aAupa pe pH=5,74.
AiaBeToupe Ta €§ng diaAvpara: HCOOH 0,2 M, CH;COOH 0,2M kal
NaOH 0,2 M. Noia diaAvpaTa kal HE noila avaAoyia oykwv 0a npeEnel
va xpnoigonoinooupe; Aivovral: Kycoon=2,1-104, Kcyzcoon=1,8.105.

HCOOH NaOH c, C,
C,02M C,02M V, +V,
Vi Vs
HCOOH : C,V,=C,'(V, +V5) 0,2M. V, =C,’ (V, +V3)
HCOOH + NaOH HCOONa
c, c, C, C,’= 0,2M. V,/(V, +V,)

pH= pKa+log Cyoona / Chicoon



